[bookmark: _GoBack]新北市立溪崑國民中學108學年度第一學期第一次定期評量 自然科 試題卷
九年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
選擇題：每題2.5分，總分100分[image: 1-4]
1、 [bookmark: Q_BD13310DD2884ABC8D97F67FFD3C7A6C]右圖為某物體沿直線運動的位置（x）與時間（t）關係圖，假設向東為正，
試問此物體的出發點相對於原點的方向和距離為何？
(Ａ)東方　15　公尺　(Ｂ)東方　5　公尺　(Ｃ)西方　10　公尺　(Ｄ)西方　15　公尺
[image: 1-4]
2、 [bookmark: Q_70BF418FBE5F43CE99766B6CC2751DBA]右圖為某物體沿直線運動的位置（x）－時間（t）關係圖，
假設向東為正，試問第　4　秒至第　6　秒之間，此物體的運動狀態為何？
(Ａ)等速度運動　(Ｂ)減速度運動　
(Ｃ)靜止　      (Ｄ)等加速度運動

3、 [bookmark: OP1_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08]下列敘述何者正確？　
[bookmark: OPTG1_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][bookmark: OP2_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][bookmark: OPTG2_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][bookmark: OP3_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08](Ａ)路徑長相同者，位移也相同　            (Ｂ)位移相同者，路徑長也相同　
[bookmark: OPTG3_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][bookmark: OP4_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][bookmark: OPTG4_A988F1FF6B354C379BF0C7C7D909AC08][image: 1-5](Ｃ)同方向直線運動時，位移大小等於路徑長　(Ｄ)路徑長包括大小和方向。
4、 妮妮和雅雅一起打高爾夫球，兩人打球的運動軌跡如附右圖所示，若兩人花相同的時間，將球打進洞裡，請問下列敘述何者正確？
(Ａ)兩球的位移相同　    (Ｂ)此過程中，兩球的速度和速率皆相同　
(Ｃ)由於時間相同，故兩者運動的路徑長必相等　
(Ｄ)此過程中，妮妮的球平均速率較大
5、 小龜和阿偉參加學校百米賽跑，小龜成績為　20　秒，而阿偉為　15　秒，請問下列敘述何者正確？　
(Ａ)小龜跑得較快　              (Ｂ)小龜的平均速率為　5　公尺／秒　
(Ｃ)阿偉的平均速率為　8　公尺／秒　(Ｄ)若阿偉以此速率跑　200　公尺，則需　25秒
6、 豕右趁著電視廣告的空檔，騎機車到便利商店買飲料，若去程的平均速率為　15　公尺／秒、回程的平均速率為　5　公尺／秒。若去程與回程的路徑長相同，請問他來回的平均速率為多少？　(Ａ)　6.5　m/s　(Ｂ)　7.5　m/s　(Ｃ)　9　m/s　(Ｄ)　10　m/s
7、 [image: 1-19]如右圖所示，籃球比賽開球時，裁判將球由　a　點垂直向上拋向　b　點，
再落回至　a　點，若不計空氣阻力，請問關於此運動過程中的描述，下列何者錯誤？
[bookmark: OP1_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9][bookmark: OPTG1_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9][bookmark: OP2_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9](Ａ)　a　上拋至　b　點的過程中，不受重力作用　
[bookmark: OPTG2_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9][bookmark: OP3_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9](Ｂ)　a　上拋至到　b　點的加速度與速度方向相反　
[bookmark: OPTG3_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9][bookmark: OP4_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9](Ｃ)　b　點落回　a　點為等加速度運動　        
[bookmark: OPTG4_476F83E7ECE24680BCC6DAB425C60BA9](Ｄ)　b　點落回　a　點的加速度與速度方向相同
8、 [bookmark: Q_93370D342FFD459B886D8E2E287631E0]下列各圖形中，何者能表示一物體由空中自由落下，
其速率（v）-時間（t）關係圖何者正確？
(Ａ)　[image: 1-15]　(Ｂ)　[image: 1-16]　(Ｃ)　[image: 1-17]　(Ｄ)　[image: 1-18]

9、 [bookmark: Q_6C9F80F453D546F193D6848A82928DF5]白二利用打點計時器測定滑車在平面上的運動情形，所得到的紙帶實驗數據如下，請問下列敘述何者正確？
[image: 2-8]
  (Ａ)滑車由第　0　點至第　6　點，作等加速度運動　(Ｂ)滑車自第　4　點開始，作等速度運動　
[bookmark: Q_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8]  (Ｃ)滑車從第　3　點開始，所受的合力為零　    (Ｄ)運動過程中，滑車所受合力均相同
10、附圖為公車在陽沙路上行駛的速度（v）－時間（t）關係圖，請問在　0～4　秒內的平均加速度為多少？
[image: 1-9]
[bookmark: OP1_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OPTG1_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OP2_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OPTG2_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OP3_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OPTG3_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OP4_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8][bookmark: OPTG4_81E759CEFACB4F34A96AADC29F692DD8]   (Ａ)　1.25　m/s2　(Ｂ)－1.25　m/s2　(Ｃ)　2.5　m/s2　(Ｄ)　0　m/s2
11、將一枚硬幣與一根羽毛放入真空玻璃管內。將玻璃管迅速倒轉，發現兩者同時落下，並同時到達管底，其原因為下列
    何者？　(Ａ)兩者加速度相同　(Ｂ)兩者都沒有重量　(Ｃ)兩者均作等速度運動　(Ｄ)兩者重量相同
[image: 1-10]12、右圖是甲、乙、丙、丁四車的運動位置（x）-時間（t）關係圖，若以東方為正方向，
    請問下列敘述何者錯誤？
[bookmark: OP1_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OPTG1_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OP2_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OPTG2_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OP3_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A]    (Ａ)四車皆作等加速度運動　(Ｂ)甲、乙兩車速度相同　
[bookmark: OPTG3_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OP4_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A][bookmark: OPTG4_6668C26BCC1C461EAABBA36DBA32138A]    (Ｃ)丁車為向西運動　      (Ｄ)　0　秒時，甲車位於乙車的東方
[bookmark: Q_CA0566535FD14A3B86B0640D4AFD9645]13、一物體由高樓自由落下，到達地面需花費　3　秒，已知重力加速度為　9.8　m/s2，試問到達地面時的速度為多少？　
    (Ａ)　19.6　m/s　(Ｂ)　39.2　m/s　(Ｃ)　29.4　m/s　(Ｄ)　49.0　m/s。

[image: 1-8]14、某物體從起點向東運動，速度（v）－時間（t）關係如右圖，
    則　4　至　8　秒時，物體的位移為何？
[bookmark: OP1_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OPTG1_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OP2_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OPTG2_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OP3_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905]    (Ａ)　10　m、向東　(Ｂ)　10　m、向西　
[bookmark: OPTG3_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OP4_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905][bookmark: OPTG4_ABA5F79DD51F4F2195F3593E7C8B3905]    (Ｃ)　40　m、向東　(Ｄ)　40　m、向西

[bookmark: Q_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5]15、吾王買了一臺電動玩具車，她將紙帶連接在車子的後方，並利用打點計時器
將此臺車的運動情形記錄如圖，若紙帶皆由左向右拉動，請問下列哪個圖可以表示此車的速度-時間關係？
[image: 106-03-1]
[bookmark: OP1_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OPTG1_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OP2_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OPTG2_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OP3_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OPTG3_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OP4_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5][bookmark: OPTG4_94431AEC01FF4822A59C6EEF1FE322E5](Ａ)　[image: 106-05]　(Ｂ)　[image: 106-06]　(Ｃ)　[image: 106-07]　(Ｄ)　[image: 106-08]
16、召需買了四臺電動玩具車，她將紙帶連接在車子的後方，並利用打點計時器將四臺車的運動情形記錄如圖，
若紙帶皆由左向右拉動，請問下列關於四臺車的敘述，何者正確？
[image: 106-01]
[image: 106-03]
[image: 106-02]
[image: 106-04]
[bookmark: OP1_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OPTG1_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OP2_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OPTG2_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OP3_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3](Ａ)四臺車中，只有甲車作等速率運動　(Ｂ)丙車的加速度方向和速度方向相反　
[bookmark: OPTG3_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OP4_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3][bookmark: OPTG4_33C2B2889CDD40CF9C73656799446FB3](Ｃ)四臺車中，只有丁車作加速度運動　(Ｄ)四臺車的速率皆相同
[bookmark: OP1_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7]17、如果一物體處於力平衡狀態，則下列敘述何者正確？　
[bookmark: OPTG1_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OP2_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OPTG2_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OP3_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OPTG3_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OP4_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7][bookmark: OPTG4_3C73EDD264DB49C1AF121934C86AF9C7](Ａ)必定靜止　(Ｂ)必定在運動　(Ｃ)可能靜止或作等速度運動　(Ｄ)必受兩力作用
18、王月在向右行駛的公車地板上放著一裝水的燒杯，若公車在筆直道路上突然緊急煞車，則燒杯杯內的水面將變成何圖？　(Ａ)　[image: 2-4]　(Ｂ)　[image: 2-5]　(Ｃ)　[image: 2-6]　(Ｄ)　[image: 2-7]
19、如圖，甲、丙兩斜面與乙平面皆視為完全光滑，當球自離地　15　公分處的　a　點靜止釋放後，在滾動至　d　點的過程中，
若空氣阻力可忽略不計，則下列敘述何者正確？
[image: 2-3]
(Ａ)當球自　b　點滾動至　c　點時，作等速度直線運動　(Ｂ)若將丙斜面改為平面，則滾動的球最終會停止運動　
(Ｃ)當球滾上丙斜面的　d　點時，其垂直高度　h　為　10　公分　(Ｄ)丙的斜面角度須與甲相同，球才會滾動到與　a　點同高處
[bookmark: Q_D6968490E2DA467C89E64E47C40B9900]20、一木塊質量為　500　公克，靜置於光滑桌面上，施以水平　5　牛頓的定力，則物體獲得的加速度為何？　
    (Ａ)　0.01　m/s2　(Ｂ)　 0.1　m/s2　(Ｃ)　10　m/s2　(Ｄ)　　100 cm/s2
[bookmark: Q_1E35B43ADDE54E979BB2F592A5831F44][image: 2-10]21、施力推動不同質量的甲、乙兩物體，其外力（F）與加速度（a）之關係如右圖所示，
則甲、乙之質量比為何？
(Ａ)　3：1　(Ｂ)　1：3　(Ｃ)　3：2　(Ｄ)　4：3。


[image: 2-11]22、有一輛質量為　2　公噸的砂石車，以　30　m/s　的速度行駛，當它緊急煞車，5　秒後砂石車停下，
其速度（v）－時間（t）的關係如右圖，則砂石車在煞車期間所受的阻力大小為多少牛頓？
[bookmark: OP1_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OPTG1_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OP2_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OPTG2_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OP3_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OPTG3_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OP4_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A][bookmark: OPTG4_CA435B4AD7254866A99F2C895F30C77A](Ａ)　6000　牛頓　(Ｂ)　12000　牛頓　(Ｃ)　15000　牛頓　(Ｄ)　24000　牛頓


23、香心在公園裡玩滑板，他先伸腳對地面施力，加速　2　秒後，雙腳站在滑板上不施力滑行。
請問香心與滑板之所以能加速前進，是受到下列何種力的作用？　
(Ａ)香心與滑板的重量　(Ｂ)地面對腳所施反作用力　(Ｃ)腳對地面的施力　(Ｄ)地面對滑板的支撐力
24、承題23。對於香心雙腳站在滑板上滑行時的描述，何者正確？　
    (Ａ)滑板所受支撐力愈來愈小　(Ｂ)滑板重量愈來愈小　(Ｃ)滑板所受摩擦力愈來愈小　(Ｄ)滑板速率愈來愈小
[bookmark: OP1_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8]25、承題24。當香心雙腳站在滑板上滑行，此時滑板的滑行方向與所受合力方向關係為何？　
[bookmark: OPTG1_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OP2_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OPTG2_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OP3_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OPTG3_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OP4_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8][bookmark: OPTG4_9C5002341A824205AE93C5834C82B0D8]    (Ａ)相同　(Ｂ)相反　(Ｃ)不一定相同或相反　(Ｄ)合力為零
26、如圖，有一部質量　1000　kg　的乙車在半路上發生故障，後面有質量　2000　kg　的甲車欲協助推車，已知甲車單獨行駛時，
    加速度可達　3　m/s2，若不考摩擦阻力，若甲車動力不變，則當甲車推乙車時的加速度可達到多少？
[image: 2-9]
    (Ａ)　1　m/s2　(Ｂ)　2　m/s2　(Ｃ)　3　m/s2　(Ｄ)　6　m/s2。
27、如圖，置於光滑平面上的　A、B　兩個物體，以兩條不計其質量的輕繩連結，且　A＝2　kg、B＝1　kg。
    今以　T1　的拉力向右拉　A　物體，T2　為向右拉　B　物體的拉力，而使兩木塊皆獲得一相同的加速度，則　T1：T2　為何？
[image: 2-12]
[bookmark: OP1_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OPTG1_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OP2_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OPTG2_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OP3_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OPTG3_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OP4_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7][bookmark: OPTG4_0EFA8C5FDB0B4D4788655C4E3372BAF7]    (Ａ)　3：2　(Ｂ)　3：1　(Ｃ)　2：1　(Ｄ)　1：1
28、如圖，甲、乙兩人分別坐在水平地面的兩部滑板車上，同時互拉對方。若甲、乙的質量分別為　40　kg　與　60　kg，
    假設滑板車的質量、滑板車與地面的摩擦力忽略不計，則甲與乙的加速度大小的比為？
[image: 2-13]
    (Ａ)　3：2　(Ｂ)　2：3　(Ｃ)　3：10　(Ｄ)　1：1
29、下列哪一種運動物體不受向心力作用？　
     (Ａ)月球繞地球運行　(Ｂ)人造衛星繞地球運轉　(Ｃ)繞操場跑一圈　(Ｄ)自由落體
[image: 106-10]
[bookmark: Q_924C93CE03E643B69352CDD10C3D061C]30、右圖為一顆球作圓周運動的情形，則球在甲處時所受到的合力方向為何？
    (Ａ)　a　(Ｂ)　b　(Ｃ)　c　(Ｄ)　d。



[bookmark: OP1_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8]31、一小玻璃球落入油槽內，在油中以減速下降，若此時小玻璃球只受重力　W　及油之浮力　F　作用，則　W　與　F　大小之比較為何？　
[bookmark: OPTG1_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OP2_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OPTG2_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OP3_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OPTG3_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OP4_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8][bookmark: OPTG4_51910D87C1D0414DA73DF0D2BCEBD9A8]    (Ａ)　W＞F　(Ｂ)　W＜F　(Ｃ)　W＝F　(Ｄ)因不知球的體積和油的密度，故無法比較
32、心心在海邊拋石頭，拋出的軌跡如圖所示。在軌跡上　a、b、c　和　d　四點中，石頭所受重力的情形，下列敘述何者正確？
[image: 102-2-2]
[bookmark: OP1_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OPTG1_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OP2_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OPTG2_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OP3_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OPTG3_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OP4_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A][bookmark: OPTG4_78AAB10D486441C2B76FABEB24EA783A]    (Ａ)在　a　點受的重力向上　(Ｂ)在　b　點不受重力　(Ｃ)在　d　點不受重力　(Ｄ)在四點所受的重力大小都一樣
[bookmark: OP1_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3]33、人造衛星繞地球做圓周運動，地球吸引人造衛星之力為　P，人造衛星繞地球的向心力為　Q，P　與　Q　的關係為何？　
[bookmark: OPTG1_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OP2_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OPTG2_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OP3_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OPTG3_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OP4_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3][bookmark: OPTG4_2E9E605781344F25B2413A31CC8543A3]    (Ａ)　P＝Q　(Ｂ)　P＞Q　(Ｃ)　P＜Q　(Ｄ)兩者無關




[bookmark: Q_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][image: 1-29]34、已知　v－t　的圖形如右圖，則下列何圖為其換成之　a-t　圖形？



[bookmark: OP1_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OPTG1_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OP2_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OPTG2_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OP3_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OPTG3_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OP4_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25][bookmark: OPTG4_7CDE47583E734217B5AD15623772AD25]    (Ａ)　[image: 1-30]　(Ｂ)　[image: 1-31]　(Ｃ)　[image: 102-1-2]　(Ｄ)　[image: 1-33]

[bookmark: Q_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OP1_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8]35、A、B　兩球同時自　20　公尺之高樓自由落下。若　A、B　兩球質量比為　3：1，則當著地前瞬間，A、B　兩球敘述下列何者正確？　   
[bookmark: OPTG1_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OP2_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OPTG2_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OP3_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OPTG3_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OP4_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8][bookmark: OPTG4_D451D5DF852D45498C52ACDFC19201C8]    (Ａ)所受的重力比為　3：1　(Ｂ)所需的時間比為　3：1　(Ｃ)末速度比為　1：3　(Ｄ)加速度比為　1：3。
36、有一等速度運動的物體，其質量為　500　公斤。現受一與其方向相反的外力作用，經　5　秒後，該物靜止，
[bookmark: OP1_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OPTG1_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OP2_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OPTG2_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OP3_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OPTG3_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OP4_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A][bookmark: OPTG4_B5719330BCC042F58C6F9554443A523A]    若已知此力為　2000　牛頓，則物體未受此力前之速度大小為多少公尺／秒？　(Ａ)　10　(Ｂ)　20　(Ｃ)　30　(Ｄ)　40。
[bookmark: Q_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E][bookmark: OP1_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E]37、下列和牛頓三個運動定律有關的敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E][bookmark: OP2_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E]    (Ａ)球沿著水平路面滾動，最後會停止是慣性定律的實例　
[bookmark: OPTG2_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E][bookmark: OP3_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E]    (Ｂ)物體的質量，可以用其所受合力與其產生之加速度大小的比值來表示　
[bookmark: OPTG3_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E][bookmark: OP4_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E]    (Ｃ)兩物體間作用力與反作用力的大小相等、方向相反，必同時存在，故可互相抵消　
[bookmark: OPTG4_6AD8ED5F033645768B721732941CB92E]    (Ｄ)在真空中的火箭，因為不能施力於真空，所以無法推進。
38、帥哥宏參加跳傘訓練營，從飛機跳下　3　秒後拉開降落傘，再經過　30　秒後落至地面。
[bookmark: OP1_8EC2A24825504995972D00498880C94A]    有關他落下的運動過程敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_8EC2A24825504995972D00498880C94A][bookmark: OP2_8EC2A24825504995972D00498880C94A][bookmark: OPTG2_8EC2A24825504995972D00498880C94A][bookmark: OP3_8EC2A24825504995972D00498880C94A]    (Ａ)降落傘打開後是為等速度運動　(Ｂ)整個落下過程為等速度運動　
[bookmark: OPTG3_8EC2A24825504995972D00498880C94A][bookmark: OP4_8EC2A24825504995972D00498880C94A][bookmark: OPTG4_8EC2A24825504995972D00498880C94A]    (Ｃ)降落傘打開前是等速度運動  　(Ｄ)在前3　秒內作加速度運動
39、速度（v）與時間（t）的關係圖概略描寫一火車以減速進站，停靠月臺一段時間後，再加速往回行駛。  
[bookmark: OP1_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB]    整個過程以下列何者為正確？　
[bookmark: OPTG1_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OP2_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OPTG2_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OP3_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OPTG3_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OP4_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB][bookmark: OPTG4_BDD040D9F5F440D69C7DF69EBD145DFB]    (Ａ)　[image: 1-34]　(Ｂ)　[image: 1-35]　(Ｃ)　[image: 1-36]　(Ｄ)　[image: 1-37]
[bookmark: Q_C75C9F7A348844869823575266CE2E81]40、一輛跑車自靜止開始，沿一直線運動，最初　10　秒內的速度與時間的關係如圖所示。
    在這段時間內，下列有關此跑車的敘述，何者正確？
[image: 104-5-7]
[bookmark: OP1_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OPTG1_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OP2_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OPTG2_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OP3_C75C9F7A348844869823575266CE2E81]    (Ａ)跑車以等加速度運動　  (Ｂ)跑車的最大速度為　160　公里／小時　
[bookmark: OPTG3_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OP4_C75C9F7A348844869823575266CE2E81][bookmark: OPTG4_C75C9F7A348844869823575266CE2E81]    (Ｃ)跑車的加速度愈來愈小　(Ｄ)跑車的平均加速度為　14　公里／小時2
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1


、


右


圖為某物體沿直線運動的位置（


x


）與時間（


t


）關係圖，假設向東為正，


 


試問此物體的出發點相對於原點的方向和距離為何？


 


(


Ａ


)


東方


 


15


 


公尺


 


(


Ｂ


)


東方


 


5


 


公尺


 


(


Ｃ


)


西方


 


10


 


公尺


 


(


Ｄ


)


西方


 


15


 


公尺


 


 


2


、


右


圖為某物體沿直線運動的位置（


x


）－時間（


t


）關係圖，


 


假設向東為正，試問第


 


4


 


秒至第


 


6


 


秒之間，此物體的運動狀態為何？


 


(


Ａ


)


等速度運動


 


(


Ｂ


)


減速度運動


 


 


(


Ｃ


)


靜止


 


      


(


Ｄ


)


等加速度運動


 


 


3


、


下列敘述何者正確？


 


 


(


Ａ


)


路徑長相同者，位移也相同


 


    


        


(


Ｂ


)


位移相同者，路徑長也相同


 


 


(


Ｃ


)


同方向直線運動時，位移


大小


等於路徑長


 


(


Ｄ


)


路徑長包括大小和方向


。


 


4


、


妮


妮


和


雅


雅


一起打高爾夫球，兩人打球的運動軌跡如附


右


圖所示，若兩人花相同的時間，


將球打進洞裡，請問下列敘述何者正確？


 


(


Ａ


)


兩球的位移相同


 


    


(


Ｂ


)


此過程中，兩球的速度和速率皆相同


 


 


(


Ｃ


)


由於時間相同，故兩者運動的路徑長必相等


 


 


(


Ｄ


)


此過程中，


妮


妮


的球平均速率較大


 


5


、


小龜


和


阿偉


參加學校百米賽跑，


小龜


成績為


 


20


 


秒，而


阿偉


為


 


15


 


秒，請問下列敘述何者正確？


 


 


(


Ａ


)


小龜


跑得較快


 


              


(


Ｂ


)


小龜


的平均速率為


 


5


 


公尺╱秒


 


 


(


Ｃ


)


阿偉


的平均速率為


 


8


 


公尺╱秒


 


(


Ｄ


)


若


阿偉


以此速率跑


 


200


 


公尺，則需


 


25


秒


 


6


、


豕右


趁著電視廣告的空檔，騎機車到便利商店買飲料，若去程的平均速率為


 


15


 


公尺╱秒、回程的平均速率為


 


5


 


公尺╱秒。


若去程與回程的路徑長相同，請問他來回的平均速率為多少？


 


(


Ａ


)


 


6.5


 


m/s


 


(


Ｂ


)


 


7.5


 


m/s


 


(


Ｃ


)


 


9


 


m/s


 


(


Ｄ


)


 


10


 


m/s


 


7


、


如


右


圖所示，籃球比賽開球時，裁判將球由


 


a


 


點垂直向上拋向


 


b


 


點，


 


再落回至


 


a


 


點，若不計空氣阻力，請問關於此運動過程中的描述，下列何者


錯誤


？


 


(


Ａ


)


 


a


 


上拋至


 


b


 


點的過程中，不受重力作用


 


 


(


Ｂ


)


 


a


 


上拋至到


 


b


 


點的加速度與速度方向相反


 


 


(


Ｃ


)


 


b


 


點落回


 


a


 


點為等加速度運動


 


        


 


(


Ｄ


)


 


b


 


點落回


 


a


 


點的加速度與速度方向相同


 


8


、


下列各圖形中，何者能表示一物體由空中自由落下，


 


其速率（


v


）


-


時間（


t


）關係圖何者正確？


 


(


Ａ


)


 


 


(


Ｂ


)


 


 


(


Ｃ


)


 


 


(


Ｄ


)


 


 


 


9


、


白二


利用打點計時器測定滑車在平面上的運動情形，所得到的紙帶實驗數據如下，請問下列敘述何者正確？


 


 


  


(


Ａ


)


滑車由第


 


0


 


點至第


 


6


 


點，作等加速度運動


 


(


Ｂ


)


滑車自第


 


4


 


點開始，作等速度運動


 


 


  


(


Ｃ


)


滑車從第


 


3


 


點開始，所受的合力為零


 


    


(


Ｄ


)


運動過程中，滑車所受合力均相同


 


10


、


附圖為公車在


陽沙路


上行駛的速度（


v


）－時間（


t


）關係圖，請問在


 


0


∼


4


 


秒內的平均加速度為多少？


 


 


   


(


Ａ


)


 


1.25


 


m/s


2


 


(


Ｂ


)


－


1.25


 


m/s


2


 


(


Ｃ


)


 


2.5


 


m/s


2


 


(


Ｄ


)


 


0


 


m/s


2


 




第 1 頁共 4 頁   新北市立溪崑國民中學 10 8 學年度第一學期第一次定期評量   自 然 科   試 題卷   九 年級     班   座號       姓名              選擇題 ： 每題 2.5 分，總分 100 分   1 、 右 圖為某物體沿直線運動的位置（ x ）與時間（ t ）關係圖，假設向東為正，   試問此物體的出發點相對於原點的方向和距離為何？   ( Ａ ) 東方   15   公尺   ( Ｂ ) 東方   5   公尺   ( Ｃ ) 西方   10   公尺   ( Ｄ ) 西方   15   公尺     2 、 右 圖為某物體沿直線運動的位置（ x ）－時間（ t ）關係圖，   假設向東為正，試問第   4   秒至第   6   秒之間，此物體的運動狀態為何？   ( Ａ ) 等速度運動   ( Ｂ ) 減速度運動     ( Ｃ ) 靜止          ( Ｄ ) 等加速度運動     3 、 下列敘述何者正確？     ( Ａ ) 路徑長相同者，位移也相同                 ( Ｂ ) 位移相同者，路徑長也相同     ( Ｃ ) 同方向直線運動時，位移 大小 等於路徑長   ( Ｄ ) 路徑長包括大小和方向 。   4 、 妮 妮 和 雅 雅 一起打高爾夫球，兩人打球的運動軌跡如附 右 圖所示，若兩人花相同的時間， 將球打進洞裡，請問下列敘述何者正確？   ( Ａ ) 兩球的位移相同        ( Ｂ ) 此過程中，兩球的速度和速率皆相同     ( Ｃ ) 由於時間相同，故兩者運動的路徑長必相等     ( Ｄ ) 此過程中， 妮 妮 的球平均速率較大   5 、 小龜 和 阿偉 參加學校百米賽跑， 小龜 成績為   20   秒，而 阿偉 為   15   秒，請問下列敘述何者正確？     ( Ａ ) 小龜 跑得較快                  ( Ｂ ) 小龜 的平均速率為   5   公尺／秒     ( Ｃ ) 阿偉 的平均速率為   8   公尺／秒   ( Ｄ ) 若 阿偉 以此速率跑   200   公尺，則需   25 秒   6 、 豕右 趁著電視廣告的空檔，騎機車到便利商店買飲料，若去程的平均速率為   15   公尺／秒、回程的平均速率為   5   公尺／秒。 若去程與回程的路徑長相同，請問他來回的平均速率為多少？   ( Ａ )   6.5   m/s   ( Ｂ )   7.5   m/s   ( Ｃ )   9   m/s   ( Ｄ )   10   m/s   7 、 如 右 圖所示，籃球比賽開球時，裁判將球由   a   點垂直向上拋向   b   點，   再落回至   a   點，若不計空氣阻力，請問關於此運動過程中的描述，下列何者 錯誤 ？   ( Ａ )   a   上拋至   b   點的過程中，不受重力作用     ( Ｂ )   a   上拋至到   b   點的加速度與速度方向相反     ( Ｃ )   b   點落回   a   點為等加速度運動              ( Ｄ )   b   點落回   a   點的加速度與速度方向相同   8 、 下列各圖形中，何者能表示一物體由空中自由落下，   其速率（ v ） - 時間（ t ）關係圖何者正確？   ( Ａ )     ( Ｂ )     ( Ｃ )     ( Ｄ )       9 、 白二 利用打點計時器測定滑車在平面上的運動情形，所得到的紙帶實驗數據如下，請問下列敘述何者正確？        ( Ａ ) 滑車由第   0   點至第   6   點，作等加速度運動   ( Ｂ ) 滑車自第   4   點開始，作等速度運動        ( Ｃ ) 滑車從第   3   點開始，所受的合力為零        ( Ｄ ) 運動過程中，滑車所受合力均相同   10 、 附圖為公車在 陽沙路 上行駛的速度（ v ）－時間（ t ）關係圖，請問在   0 ～ 4   秒內的平均加速度為多少？         ( Ａ )   1.25   m/s 2   ( Ｂ ) － 1.25   m/s 2   ( Ｃ )   2.5   m/s 2   ( Ｄ )   0   m/s 2  

